

# 定安“金秋助学”筹集近50万元 助193名贫困学生上大学

■ 罗利明

“我们无法选择出身,却能够选择未来!”8月26日,刚刚接过3000元大红色的助学金信封的贫困大学新生胡春妹发言感动了在场的所有人。

今年高考,胡春妹以优异的成绩考上中山大学,由于家庭贫困,高考过后的她,当其他同龄人享受假期的快乐时,她已经默默的加入打工的队伍,高额的大学费用对于她家来说,是一个沉甸甸的包袱,正当父母为她的学费发愁时,定安县总工会的领导找到她,并将她纳入“金秋助学”对象,并为她申请助学贷款提供绿色通道,为他们解决了上学费用的问题。

“和往年相比,今年由定安县总工会组织的助学活动,形式更加多元,资助范围和标准都在不断扩大。”县总



金秋助学助贫困大学生圆梦大学。罗利明 摄

工会负责人告诉记者,为了切实减轻特困家庭负担,及时解决困难职工和农民工子女的入学情况,县总工会严格规范资助程序,深入基层调查了解相关情况,通过开展“金秋助学”活动确定了资助对象,并选择在开学前把

助学金发放到贫困生手中,确保每个贫困孩子都能按时入学。

受助仪式上,受助学生和回访生代表,受助学生家长代表先后发言,感谢党和政府对困难职工家庭的关怀,感谢工会组织的资助。

据了解,今天的受助学生34名,发放资助金11万元,自2005年以来,定安县总工会大力开展“金秋”助学活动,并通过“扶贫”与“扶志”相结合、“眼前”与“长远”结合、“助学”与“助业”相结合,千方百计解决困难职工和农民工子女上学难问题,取得了显著成绩,也产生了良好的社会影响,共筹集资金47.2万元,帮助193名困难职工和农民工子女圆了大学梦。

定安县委常委、组织部长李映旭,县人大会副主任、县总工会主席吴清雄,县宣传部、县总工会负责人出席仪式并为受助学生颁发助学金。

送人玫瑰,手有余香;爱心助学,收获希望。28日晚,定城镇仙屯村村委会举行2011年村教育基金会颁奖大会,为村里的32名优秀学子颁发教育基金会的特殊奖励,并送上全村父老乡亲们的美好祝福和殷切的期望。

县委副书记莫汉博,县政协副主席、县畜牧局局长莫耀等领导出席颁奖仪式,并分别为获奖学子颁发助学金。

今年定城镇仙屯村共有12位学子考上大学,10位学子考上重点中学,9位学子考上定安实验中学,1名学子考取海南大学研究生。受助的学子们纷纷表示,将以更好的学习成绩,来回馈家乡人民的关心,用自己的实际行动,为社会做出更大贡献。

莫丽梅同学是仙屯村今年考取海南大学的研究生,拿着村里为她发放的奖学金,她动情的说:“乡亲们的资助和鼓励让我感动不已,我会在我研究生的三年求学生涯中,力争做到德、智、体、美全面发展,为自己的未来打下坚实的基础。立志成才,报效祖国、反哺家乡,把这份爱传递下去。”

据了解,仙屯村为积极倡导尊师重教的社会氛围,从1983年起设立了教育基金会,并制定奖励制度,对村里优秀学子进行嘉奖。对带出好学生、有突出贡献的优秀教师也给予奖励,进一步激发孩子们的上进心和教师们的责任心,营造仙屯村人人重教、个个助学的好风气。自该村成立教育基金会以来,已累计获得社会各界捐赠款30多万元,奖励优秀学生100多名。

## 定城仙屯村教育基金会奖励32名优秀学子

程守满

## 定安年近六旬老人知恩图报 15年掏39万元资助千余名学子

■ 罗利明



邱良炳的助学情结(前排中为邱良炳)。罗利明 摄

“邱老给我的援助,不仅仅是经济上的,更重要的是给了我一种信念,给了我生活的勇气。”来自定安县新竹镇的贫困大学生邱萍感动的说。从1990年开始,邱良炳老人拿出自己多年来攒下的2万元工资,设立“邱良炳教育基金会”,引起社会各界的好评和爱心人士积极参与,如今该基金会已积累72万元资金,已经帮助了1000多名像邱萍

这样的贫困学子。

“我已经是第三次接受邱老先生的资助了,在我最无助的时候‘邱良炳基金会’向我伸出了援手,我一定要好好学习,毕业后知恩图报,做邱老这样的人。”8月26日,在15届邱良炳教育基金会颁奖大会上,今年考上华中科技大学的受助学生邱萍告诉记者,“邱老很和蔼,最近我们常联系,从填报志愿

到如何申请助学贷款和奖学金,邱老都耐心地告诉我,他对我的一件事非常上心。”

“我的行为不是什么救济,而是帮困助学,在农村学校营造一种尊师重教的氛围。”谈到自己的善举,邱良炳说,为了在家乡营造一种尊师重教的氛围,他将助学金的受助范围从小学到大学各个学习阶段,受助的对象既有学生,也有教师和校长,只要有成绩,都给奖励。

谈起回报,邱良炳老人笑了笑,“这些不过是举手之劳,平时省下些工资,孩子们的生活费就有了。何乐而不为呢?只要他们好好学习,便是对我最大的回报了。”

邱良炳老人,既非巨贾,也非富豪,长达15年的助学情结,与他的身世分不开。邱良炳告诉记者,他5岁丧父,11岁那年,母亲因病去世,家里的东西也烧光了。姐姐出嫁,哥哥入伍,他一夜

间成了孤儿,就是靠着家乡父老乡亲今日一碗粥,明日一把萝卜干,和当地政府和各界爱心人士的关注,从小学到高中,一路走来,学校从未收取过他一分钱的学杂费和书本费,连后来上大学的费用又是村民和政府帮解决的。

邱良炳在接受采访的时候告诉记者,“乡亲们的爱,让邱良炳终身难忘,如果没有家乡父母和政府的帮助,我不可能走出去,不可能有现在的好日子,所以我下决心要回报家乡回报社会。”

据了解,邱良炳今年58岁,是定安县新竹镇龙坤村人,是广州一名普通公务员,15年来,他挤出个人工资投入到基金会,成立了海南省第一个以个人名义成立的教育基金会,目前他个人已累计出资39万多元,该基金会已资助1千多名贫困孩子读书。

## 海汽集团爱心搭桥 助力寒门学子圆大学梦 10名定安学子每人获2000元助学金

■ 王议霄

各大高校开学在即,很多家庭困难的准大学生仍为大学的学费发愁,不少学子因为家庭经济困难不得不放弃“大学梦”。为解决部分贫困学子的燃眉之急,8月26日,海南海汽运输集团在定安县中学举行捐助仪式,对毕业于定安中学的10名贫困准大学生每人颁发2000元助学金补助,帮助他们圆“大学梦”。

仪式上,被海南大学录取的胡媚蝶作为被资助贫困大学生代表进行发言:“感谢海汽集团对我的帮助,这笔资金不仅解决我的学费问题,同时也给家里减轻了负担,今后我会努力学习,用自己的能力去帮助更多需要帮助的人。”

海南海汽运输集团工会主席王修奋向10名学子发放助学金,并希望学子们能好好珍惜大学时光,不要辜负社会各界以及学校的期望,能以一颗感恩的心去学习,今后能有一番大作为,回报家乡,回报社会。

定安中学校长王廷坤介绍,其他9名被资助的学生都和胡媚蝶一样,虽然家庭经济困难但学习成绩优异,此次被资助的10名贫困生是通过学校仔细调查摸底后最终确定的。据不完全统计,目前,定安中学已有25名贫困优秀学子接受了社会各界的资助,资助金额每人2000—5000元不等。

据了解,此次资助是海汽运输集团首次进入学校,对贫困优秀学子进行助学资助。下一步,海汽运输集团有望和定安中学达成长期合作协议,将定安中学当作资助学校试点,对毕业于该校学子提供进入企业实习见习机会,为广大学子提供一个良好的学习平台。



海汽集团对每个学子捐助2000块助学金。王议霄 摄

## “宏福奖助学”72名龙门籍学子圆了大学梦

■ 程守满

金秋送暖,爱心助学,金秋的8月是一个圆梦的月份。25日上午,第二届“宏福奖助学”活动在定安县龙门镇召开,活动以“情系龙门,扬帆未来”为主题,为72名龙门籍准大学生发放了“宏福奖助学”定向资助和奖励。资助和奖励金额共309万元,与第一届相比增加了10万元。

在助学金颁发仪式现场,14名成绩优秀的龙门籍学子每人获得了“宏福奖学

金”1500元;54名考取国家专科及专科以上学校,但家庭经济困难无力承担学费的龙门籍应届学子,每人获得了“宏福助学金”5000元;对于未考取国家相关学校,但求学欲望较强的考生则获得“宏福入学帮助”,即宏福公司与相关职业教育机构和就业培训机构合作,为这部分学生提供进入大中专院校深造的机会。

获得龙门文科状元奖学

金的李国鸿说,“作为一名准大学生,在我最为需要的时候龙门宏福投资有限公司向我伸出了援助之手,让我觉得生活如此阳光灿烂,更激励着我努力学习,带着一颗感恩的心,好好的把大学生活过得充实精彩。今后,也要把这种爱心传递下去,回馈社会,回报家乡!”

据了解,在去年第一届“宏福奖助学”活动中,定安龙门宏福投资有限公司发

近20万元奖助学金,共资助60名龙门学子顺利入学。今年奖助学活动在保持第一届“宏福奖学金”、“宏福助学金”及“宏福入学帮助”等奖项不变的基础上,增设了“龙门文科状元奖学金”、“龙门理科状元奖学金”两个奖项,专门奖励龙门镇2011年高考获得全镇文科第一名、理科第一名的学生每人2000元,鼓励学子们奋勇争先,鱼跃龙门。